
令和元年度 第 3回 富里市子ども・子育て会議 議事録 

 

１． 日 時 令和元年 11 月 11 日（月） 13 時 30 分～14 時 10 分 

２． 場 所 すこやかセンター2階会議室 1 

３．出席者 内山雅広委員、斎藤まり子委員、藤﨑武彦委員、大木みわ委員、髙梨秀一委員、

篠田祥子委員、渡辺健夫委員、宮川朱実委員、葉山憲一委員、小沼綾子委員、 

龍岡達子委員、山田良江委員 

(欠席者) 新村浩章委員 

４．傍聴人 0名 

５．議 題 

（1） 家庭的保育事業等設置・認可に係る意見聴取について 

６．その他 

（1） 台風 15号、19 号被害について 

 

７．会議の経過 

事務局：本日はお忙しい中お集まりいただき、ありがとうございます。会議を始めさ

せていただく前にスケジュールを説明させていただきます。このあと会議を

始めさせていただき会議の終了後に日吉台保育園の視察を予定しております。

会議の終了後に送迎の案内を改めてさせていただきますのでよろしくお願い

します。それでは、富里市子ども子育て会議を開催いたします。12 人の委員

の方々にご出席いただいておりますので、富里市子ども・子育て会議条例第 6

条第 2項により、本日の会議は成立しておりますことをご報告申し上げます。

それでは只今より、令和元年度第 3 回富里市子ども・子育て会議を開会いた

します。はじめに、会長よりご挨拶お願いします。 

会 長：みなさんこんにちは 10 月からの無償化による、市の影響、反応についても知

りたいなと思っているところでございます。また本日の会議をもちまして 2

年の任期が終了することとなります。現在の委員のみなさんでの会議は最後

となります。会議の最後に感想をいただければと思います。それでは令和元

年度第 3回目の会議を開会いたします。 

本日の議題は、「家庭的保育事業等設置・認可に係る意見聴取について」にな

ります。事務局より説明願います。 

 

【事務局から説明】 

 

会 長：「家庭的保育事業等設置・認可に係る意見聴取について」事務局から説明があ

りましたが、ご意見、ご質問はございますか。 



委 員：保育士はこれから募集ということでしょうか。 

事務局：現在予定しています保育士でございますが新たに非常勤２名は採用予定で、

あとは現在幼稚園で働いている先生を保育園へ従事させるということでござ

います。 

保育士 11名の内 9名は現在幼稚園の先生で、それに加えて 2名非常勤職員を

4月から雇用する。シフトを組んで 11名で対応するというかたちです。 

委 員：今の説明でわかりましたが幼稚園は法的に大丈夫ですか。 

事務局：当然、幼稚園をおろそかにし保育園に人をまわすということではなく、非常

勤職員を組み合わせて人の配置をするということです。 

委 員：現状幼稚園は余裕があると見えますがいかがでしょうか。 

事務局：そのように聞いています。必要な人数を確保したうえで幼稚園も保育園も運

営するということです。 

委 員：子供たちからすると主に見てくれる先生はどうなるのですか。子供たちは敏

感でそこが心配です。馴染めるのか。先生たちがころころ変わると子供たち

の状態、健康な時は良いが具合が悪い時は通常な時見ている人がいないと様

子がおかしいのがわかるのか。 

事務局：たしかにそういう部分もございますので申請者と具体的なものについては、

いただいた意見をもとに今後どうやっていくのか、専属的な保育士がどう見

ていくのか詳細を詰めていきたいと考えております。 

会 長：よろしいでしょうか、やはり小さいお子さんを預かるわけですからその上で

進めていただきたい。また保育士不足もありますのでそのへんを確実に確保

していただいたうえで今後について詰めていただきたいと思います。その他

ご意見ありますか。 

    よろしければ今回の議題は終了しましたので、この会議の終了とともに 2 年

の任期が終了となります。最後に皆様からひと言ずつご感想をいただければ

と思います。 

委 員：色々な勉強をさせていただく機会になりました。自分なりには貴重な時間を

いただけたと思っております。前回にもお話させていただいた実際の子ども

さんの問題と子どもを育てる保護者の問題と時代とともに内容が変わってく

ると思いますので少しでも富里という街が子育てに良い街ですよと言えるよ

うにしてもらいながら、人口を増やしつつ、高齢化も防いでがんばっていた

だきたいと思います。ありがとうございました。 

委 員：第一期の計画立ち上げからの 6 年間本当にありがとうございました。いろん

な意見を出しましたが、真摯に回答していただきまして本当に分かりやすい

会議でした。自分だけでは目の届かない色々な意見を聞くことができて、子

育ての悩み等改めて分かった 6年間でした。ありがとうございました。 



委 員：2年間やらせていただいて保育の制度改正があり市はだいぶ苦労したと伺って

います。皆さんからいろんな意見をいただいて今後の保育現場に生かしてい

ければと思っております。富里市は子どもにとって環境が良く、立派に育っ

てくれれば良いなと思います。2年間ありがとうございました。 

委 員：よくわからない中、参加させていただいたのですが、色々な立場からの色々

な意見が聞けたのが非常に勉強になりました。行政の方も真摯に取り組んで

いるというのがよくわかりました。今後も自分なりに富里の子育てを見守っ

ていければと思いました。 

委 員：2年間務めさせていただきました、ありがとうございました。中学校の現場に

いますと子供たちが成長する過程で小さい頃のことはよく見えていませんで

したが色々な人の話を聞いて子供たちはこのように富里で育ってきたとか、

地域の支えとかあらためて知ることができた。本当に良い機会でした。また

お世話になることがあればよろしくお願いします。ありがとうございました。 

委 員：2年前、会議に参加しました。葉山キッズランドに働き始めて間もない頃でこ

の会議に参加することによって、富里市の子育て支援について計画があるこ

とを知ることができた。会議の進め方も勉強になりました。みなさんの話を

聞かせていただいて富里市は子育てに関してがんばっていると思いました。

この会議に参加して色々なことを知ることができて良かったと思います。富

里がより良くなることを応援しています。 

委 員：2年間ありがとうございました。制度改革などもあり勉強になりました。元保

育士で保育園に務めていたこともあり今後も社会福祉協議会として応援して

います。 

委 員：民生委員を始めて 27年たちます。地域の小学校、幼稚園等に係らせていただ

き子どもたちの笑顔が嬉しくて長くやっています。会議で色々な方の意見 

を聞き少しでも子供たちが元気で立派な大人になってくれればいいなあと思

いながらここまで来たと思います。今後ともよろしくお願いします。 

委 員：無償化など制度が変わってきた時期にこの会議に参加できて、市の動きがわ

かりましたし、子育てに携わっている方ともお会いでき、色々質問させてい

ただくこともでき会議に参加できて良かったです。ありがとうございました。 

委 員：長くこの会議に携わらせていただいますので、職員の方は変わっていきます

が、皆さん市の未来を考えて働いているということを感じました。富里市は

出生率が上がったのですが、これはすごいことだと思います。若い人が来て、

子どもを生んでくれた。これは自慢してよい事だと思います。この子たちが

大きくなるまで富里にいてくれるといいなと思いました。統計の数字を見せ

てもらいましたが、富里は地域のことが良く分かっているから、統計の数字

をいかせるのだと思います。例えば、待機児童が増えたということは、働き



たい親が増えているということ。その働きたいという親の力を生かすには何

ができるのかを考えていけば手掛かりになる。マイナスの情報にめげないで、

頑張って欲しい。若い人のやる気に触れられてうれしかった。ありがとうご

ざいました。 

委 員：専門家の方の意見を聞くことができて、育児初心者の私にとって視野が広が

った。市民として子どもたちがどうやって健康に平和に育っていくかを日々

考えながら過ごしていきたいと思いました。ありがとうございました。 

会 長：いろいろ勉強させていただいた。長く務めさせていただきましたが、この会

議に参加することで、子どもたちのことについて考えをめぐらせる時間を持

てたことが、本当に良かったと思っています。今後もそういったことを持続

して持っていこうと思います。皆さんもお話しされていましたが、市の職員

のがんばり熱心さがうれしかった。今後もこの会議は続いていきますが、引

き続き委員になられる皆さんにおかれましては、ぜひ子育て支援が良いもの

になるように御尽力、御協力をお願いします。また、事務局につきましても

この会議で色々意見がでましたが、それらを検討、考慮して頂いて、新しい

アイデアを考え、新しい計画の策定や子育て支援に努めてほしいと思います。

富里の地で楽しんで子育てができて、すべての子どもが質の高い保育を受け

られるというものが実現することを望んでいます。２年間ありがとうござい

ました。 

事務局：龍岡会長ありがとうございました。それでは、『その他』といたしまして、事

務局から説明させていただきます。 

 

【事務局から説明】 

 

会 長：私立の園での被害状況は。 

事務局：詳細までは把握できていないが，市では災害ごみの搬出などお手伝いさせて

いただいた。 

事務局：それでは、最後になりましたが、健康福祉部長より委員の皆様にご挨拶申し

上げます。 

部 長：2年間協力ありがとうございました。引き続き委員となられる方は今後ともよ

ろしくお願いします。また、今回で委員を退かれる方につきましては今後も

本市の福祉行政に目を向けていただいて御理解、御協力をお願いいたします。

今後も待機児童の問題など色々な課題に取り組んでいきたいと思いますので

よろしくお願いいたします。2年間ありがとうございました。 

事務局：以上をもちまして、令和元年度第 3 回富里市子ども・子育て会議を終了とさ

せていただきます。 


